

让人民群众欢乐祥和过春节

邵阳日报讯 (记者 王秀丽 通讯员 李宗让) 1月23日,副市长胡小刚带队督查春节市场保供和安全生产工作。

在中国石化朝阳加油站、双清加油站,胡小刚仔细检查消防设备,详细询问油品供应情况。他要求,要做好统筹规划,加强运力组织,确保春节期间油品供应充足。

在步步高邵阳新天地,胡小刚实地察看商场的消防设施,深入超市了解物资供应情况。他要求,商场作为市民春节购物的重要场所,务必加强安全管理和物资供应,确保商品供应充足、质量可靠。

在国网邵阳供电公司,胡小刚认真听取春节保电形势分析、保电任务完成等情况汇报。他指出,电力供应是营造浓厚节日氛围的关键要素,要做足充分准备,全力守护万家灯火,保障人民群众温暖亮堂过节。

胡小刚指出,市场保供和安全生产工作事关人民群众切身利益。相关部门和企业要高度重视,守好安全生产底线,夯实民生保障基石,确保各类商品供应充足、价格稳定,让全市人民欢乐祥和过春节。

加大问题整改力度 加强履职能力建设

邵阳日报讯 (记者 伍洁 通讯员 肖胜男) 1月22日,民进邵阳市委召开2024年度民主生活会。市政协副主席、民进邵阳市委主委刘承智主持。

会上,刘承智通报了2023年度民主生活会问题整改落实情况,并代表领导班子作对照检查。领导班子成员围绕主题作对照检查,开展批评和自我批评,并就征求意见中涉及本人的问题如实作出说明。

刘承智表示,这次民主生活会既发现了短板和不足,又在市委统战部的指导下找到新一年里开展工作的思路和使命,对谋划、推动下一步工作有实实在在的好处。他要求,要加大问题整改力度,进一步加强履职能力建设;要加大思想引领力度,引导全体会员跟党走、感党恩、听党话,多方凝聚改革共识,助力中国式现代化邵阳的建设和发展;要严于律己、严负其责、严管所辖,增强“党外不是法外,党外没有例外”意识,切实塑造务实进取、清正廉明的中国特色社会主义参政党地方组织良好形象。

深化思想共识 提升工作质效

邵阳日报讯 (记者 郭慧鹏 通讯员 曾勤勤) 1月22日,民革邵阳市委召开2024年度领导班子民主生活会。市政协副主席、民革邵阳市委主委丰新妹主持会议。

会议通报了民革邵阳市委领导班子2023年度民主生活会整改情况及2024年度民主生活会准备情况。丰新妹代表领导班子作对照检查。领导班子成员围绕民主生活会主题逐一进行对照检查,开展批评和自我批评。

会议指出,本次民主生活会成果显著,达到了深化共识、增进团结、改进工作的目的。针对在民主生活会过程中发现的问题,民革邵阳市委将进一步提高政治站位,深化思想认识,认真抓好各项问题的整改;着力加强理论武装,持续开展纪律教育,不断提升参政履职能力,努力把邵阳民革建设成为符合新时代要求的高素质中国特色社会主义参政党地方组织。

国网邵阳供电公司:保障群众温暖过冬亮堂过节

邵阳日报讯 (记者 黄云 通讯员 李均柯) 1月19日,在北塔区新滩镇街道磨石社区,国网邵阳供电公司的运检人员正运用红外线检测、无人机巡检等科技手段,对10千伏磨水线进行全面细致的检查。这是该公司锚定“六不三控”“八不三控”春节保电目标,全力以赴落实保电工作举措的一个缩影。

连日来,该公司认真总结雨雪冰冻极端天气经验教训,以大概率思维应对小概率事件,聚焦近年来设备停运、冰灾受损、重过载、低电压等春节保供突出问题,形成春节保电重点问题清单共计565项,逐一制定运维保障措施、项目解决方案,全力以赴做好万全准备。

“一跳一分析”狠抓日常运维管控。该公司建立日管控、双周通报常态化机制,强化疑难故障、恶劣天气典型日分析,整改保护越级、备自投异动、用户故障出门等典型问题187起。

“一台区一策略”解决急难愁盼问题。该公司累计完成3388个台区出口低电压问题、167个台区三相不平衡问题、387个台区成片低电压问题治理。

“一线路一方案”提升配电自动化运维质效。该公司持续推进自动化台账清理和全自动FA(馈线自动化)投入工作,高质量完成428条线路的配电自动化建设,累计投入600条全自动FA线路应用,进一步提升自动化有效覆盖率。

“下阶段,我们将抓实冲刺阶段设备运维重点,组织各单位开展再巡一次线、再测一次温、再消一次缺、再核一次油温油位、再核一次保护定值‘五个一’专项行动,全力保障群众温暖过冬、亮堂过节。”国网邵阳供电公司相关负责人表示。

历时149天,一人一艇从湘江漂流至上海,“90后”邵阳伢子张威——一路见识风浪 一路收获暖阳

邵阳日报记者 蒋玲慧 刘曦蔓

“到上海了,下一站,上岸,上岸!”1月16日17时,“90后”邵阳小伙张威在直播间激动地分享喜悦。

2024年8月21日,张威从湖南永州零陵码头出发,一人一艘橡皮艇载着四十多公斤的行李,开启长达2000公里的漂流冒险。他沿湘江入洞庭,再顺长江而下,历时149天到达上海,完成了一场充满勇气和毅力的冒险之旅。

“轻舟已过万重山”

富有冒险精神的张威,1991年出生在新邵县坪上镇的一个普通农村家庭。人生的前二十几年里,他按部就班地读书、外出务工挣钱养活自己,没有宏伟的抱负,也没经历过挫折。

“我觉得动漫《海贼王》里路飞那个角色特别有勇气和毅力。”张威说,“2019年,我从深圳回到老家,萌生了我的‘海贼王计划’,开始利用空闲时间学习划船和野外露营知识。后来尝试过从资江入水,利用橡皮艇漂流至长江,但缺少经验,多次以失败告终。”

2023年,张威骑着用300元买来的自行车从邵阳出发,完成了途经湖北、河南、宁夏、内蒙古、新疆等地的四千多公里骑行之旅。“这段经历,让我收获了很多野外生存经验,也让我更有毅力和决心。”

2024年7月,张威与一位邵阳武冈的队友结伴而行,计划从四川泸州出发,完成长江水域全程3000公里的橡皮艇漂流。第二天漂流途中,队友中暑险些危及生命,他与队友约定在重庆相见后独自继续航行。经过重庆一处滚水坝时,张威艇翻落水险些丧命,损失全套装备。接连的意外,让他的心态发生了巨大变化,航行梦想再度搁浅。

“对大自然要有敬畏之心,但我还是想再尝试。”从重庆回到邵阳后,张威补办了身份证,短暂休整后,又购置了无动力橡皮艇从永州零陵码头出发,载着四十多公斤的行李沿湘江而行。

路途遥远,一路上有岸上看不到的风景,也少不了急流险阻。“在祁阳附近水域,两岸只看见连绵高山,头顶不远处乌云漫天,狂风大作……”讲到逃生的惊险经历,张威心有余悸,“那时候天快黑了,江岸都是峭壁,我没法上岸,意识到危险来临,我立刻掉头拼命往回划。发现一个塌方口后,我成功上岸,把橡皮艇绑在竹子上。狂风暴雨袭来,我甚至来不及穿鞋,穿着湿漉漉的衣服赤脚钻入山林,摸黑一路狂奔,走了将近30分钟才找到村庄,向人求助。”

“好在一路上有惊无险。”张威感慨,“轻舟已过万重山。到达上海的那一刻,我觉得这一切像梦一样,但我做到了。”

“我不是一个人在战斗”

途中,张威每天直播分享自己的故事,有网友线上作伴,让他觉得航行路上不那么无聊。越来越多的人通过直播平台认识了他,很多网友支持鼓励他,也有人认为他在“划水”(网络流行语,泛指工作和学习期间的偷懒行为),提出了质疑:遇到水电站这种“拦路虎”是怎么过去的?长江水域真的能畅通无阻吗?其实,这2000公里的旅途,张威并不是全部“漂”过来的,遇到水电站、大坝等禁行水域,他选择上岸打车绕过禁行段后再下水。

“最开始很多人质疑我,觉得我出不了湖南,但慢慢地我越划越远,直播间的网友为我指路,介绍沿途他们家乡的风景美食,还有热心肠的人线下找我,支持鼓励我。”张威表示,他不仅见到了美景,也



▲张威在江中划艇前行。

收获了许多陌生人的鼓励与帮助,“我不是一个人在战斗!”

2024年11月18日,张威在湖北赤壁镇周郎嘴5号码头上岸,将装备放在岸边。隔天发现装备丢失,张威发短视频向网友求助。网友们纷纷出谋划策,赤壁人李昭翔便是其中一位。

“他在湖南水域的时候,我就有关注到他。看到他一个外地人在我家门口丢了东西,第一时间想着我是本地人,会说方言可以帮他找船,助力他完成梦想。”发现张威丢失装备后,家住赤壁市的李昭翔,驱车40公里前往赤壁镇为张威找橡皮艇。热心肠的他不仅为张威提供住宿,还联系当地渔政部门、派出所寻求帮助。次日,张威顺利找到装备,再次启程。

“在他走的时候,我悄悄塞给他500元。”李昭翔说,“我由衷地佩服他。每个人都向往自由,但因为家庭、工作等各种世俗羁绊,没有勇气去做。我也希望为他的梦想添一份力。”

“长沙的朱新君大哥和一位邵东老乡一起请我吃饭,给我安排住宿;祁阳的热心村民开船把我送到停船处;江苏太仓的浦雪峰大哥走了很远的路给我送牛奶……这一路上好心人太多太多了,记不清名字了,很感谢他们。”张威这一路见识了风浪,一度想要放弃,但也收获了暖阳,让他有了力量坚持到底。

“下一站,回家!”

“现在春运票不好买,可以多带一个我,从上海划回去吗?”一位网友在张威的视频下留言。

“其实划这么远,并没有想象中那么容易。想要逆流回邵阳,那端午都不一定回得了!”张威说,“最初我也觉得长江漂流顺水下来很简单。实际上,在水中的情况会很复杂,遇到大风大浪等各种因素都会影响航行。我有6次被海事行政船劝阻。”

近5个月的航行,让张威被晒黑了一圈,手上也起了薄茧。“我早晨出发,中午在艇上吃干粮,晚上才上岸。我慢慢适应每天行船的疲惫,但一个人漂流在江中,有时会有突如其来的孤独感。”张威坦言,“很多人都有冒险精神,但这是项挑战身体和心理极限的运动,大家没有专业知识,不要轻易模仿。”

这趟冒险旅程,张威花费了近5个月时间和4万元。有网友表示不理解,觉得他是在浪费时间和金钱。“希望自己坚持下去,坚如磐石。”张威在视频账号主页介绍里写下这句话。他说:“有些事情只有做了才知道。我不后悔,实践出真理。”

日出行舟,日落靠岸。与江河山川为伴,与日月星辰为伍,张威迎着浪花波涛,荡着双桨,感受沿途如诗如画的风景。在航行路上,他看过江豚逐浪,自由嬉戏;看过沙鸥群飞,遨游天地;看过山川连绵,烟波袅袅;看过乡村小巷人家,城市高楼林立……看过外面风景的张威,更向往回家。

1月17日凌晨,张威在朋友圈晒出返程邵阳的车票,并配文——出来溜达太久了,过几天可以回去咯。

“还没想好下一个冒险旅程。”张威说,“快过年了,想回家待一段时间,陪陪家人。”



▲找回装备后,张威(左)和热心帮助他的李昭翔合影留念。



▲张威拍摄的长江沿线风景。